
http://www.otago.at/


http://www.otago.at/otago-online-trendreport-2017/








25%
75%

Spontaneinkäufe Geplante Einkäufe

22%

28%

28%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

männlich

weiblich

Ohne Matura

Matura +

G
e

sc
h

le
ch

t
H

ö
ch

st
e 

ab
ge

sc
h

lo
ss

en
e

Sc
h

u
lb

ild
u

n
g



60%

48%

33%

33%

30%

0% 25% 50% 75% 100%

Kleidung, Schuhe, Accessoires

Bücher

Reise

Kosmetik- und Pflegeartikel (z. B. Parfum,
Pflegelotion, Make-up etc.)

Haushaltsgeräte (wie z. B. Mixer, Toaster,
Staubsauger etc.)





38%

20%

9%

8%

8%

7%

7%

4%

4%

4%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Lebensmittel

Medikamente

Kleidung

Auto und Zubehör

Schuhe

Möbel/Einrichtung

Elektrogeräte (Laptop, Fernseher, etc.)

Geldanlagen (Kredite, Sparbücher, etc.)

Versicherung

Schmuck/Uhren

Produkte für die zuerst Beratung/ausprobieren/ansehen nötig ist

Dienstleistungen (Handwerker, Frisör, etc.)

60
%

40
%

Ja Nein





85%

45%

44%

0% 25% 50% 75% 100%

Suchmaschinen im
Internet

Direkt im Geschäft / im
Fachhandel

Gespräche mit Freunden
/ Bekannten

37%

44%

49%

47%

49%

47%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

18-29 Jahre

30-39 Jahre

40-49 Jahre

50-59 Jahre

60-65 Jahre

Ohne Matura

Matura +

A
lt

er
Sc

h
u

lb
ild

u
n

g



97%

37%

17%

6%

6%

3%

46%

49%

12%

9%

15%

31%

76%

70%

2%

2%

6%

15%

0% 25% 50% 75% 100%

Google

Amazon

YouTube

Yahoo

Bing

1=nutze ich gezielt als Suchmaschine

2=nutze ich, habe ich aber bisher nicht als Suchmaschine im klassischen Sinn betrachtet

3=kenne ich zwar, nutze ich aber nicht

4=kenne ich nicht



97%

17%

13%

1%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

Zu Hause

In der Arbeit

Unterwegs, z.B. in öffentlichen Verkehrsmitteln / wenn Sie auf
Bus / Straßenbahn / Ubahn / Zug warten

An einem anderen Ort

ich informiere mich nie online über Produkte /
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Klicke ich eigentlich nicht an

Klicke ich manchmal / nur an, wenn mich das
Angebot wirklich interessiert

Klicke ich genauso an wie die übrigen
Suchergebnisse
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